A kémiai reakciok sebessége

REAKCIOKINETIKA

A kémiai reakcié sebessége
Reakcié mechanizmusa




A kémiai reakcio sebessége

CEY T pe—

CQQGO

A reakcio sebessége és a sztéchiometria

aA+bB=c¢cC+dD
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Egy reakcidra jellemzé a reagensek koncentrdcidjdnak idébeli lefutdsa:
reakcidosebességi egyenlet
Meghatdrozdsa: a koncentrdciok iddbeli valtozasat mérjik




CH, (9) +0; (9) — C2H4O(9) +0, (9)

etilén
1d6 (s) 0 koncentracio (molfliter), 303 K
0.0 3206107 by
10,0 2.42x10°
2000 1.95x10
30.0 1.63x10%
40.0 1.40x10
50.0 1.23x10
60.0 1.10x10

A pillanatnyi meredekség
csokken, mert fogy a reagens
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NHZ (aq) + N02_ — Nz(g) + QHQO(Z)
v=k |:NH Z :| . |:N02_ } reakciésebességi tényezd

A reakcié rendje, részrend
0. rend
tért rend

A reakciésebességi tényezd dimenzidja

A reakciérend meghatdrozéasa: c(t) fiiggvény vizsgdlata




A kémiai egyenletbdl nem lehet kévetkeztetni automatikusan a
reakciorendre, kivéve az un. elemi reakcidkat.

A reakcié mechanizmusa:

Monomolekularis A ——> termék(ek)

Bimolekularis 2A — 5 termék(ek)
A+B 5  termék(ek)

Trimolekuldris A+B+C — > termék(ek)

Téobblépéses reakciok esetén az dsszrendet kisérleti Gton lehet meghatarozni.

Integrdlis sebességi egyenletek

Elsorendii reakciok

Monomolekularis A O termékek
dc
——=kc
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_ Felezési id6
c=coe X o
In2 0,693
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Fél-logaritmikus abrazolas
Inc=Inc,-kt

Inc

ido

Masodrendii reakciok
Bimolekularis 2A > termékek

dc = —kc?
dt

¢ do |
¢ c2 0 1/c

1 1vst egyenes
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A reakciosebesség homérsékletfiiggése
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s s 1. k meghatdrozdsa min. két homérsékleten
E, meghatdrozasa 9

E
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A katalizdtor hatdsa a reakcido sebességére
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Potential energy

REACTANTS

PRODUCTS

Reaction progress

Heterogén katalizis
Homogén katalizis

Néhany példa heterogén katalizisre:

2CgHg +250, ————16CO, +18H,0

Pt-—
2CO + 02 NI——OXId)ZCOZ

Pt—
2NOW)N2 +02

Pt—
2802 + 02 W)2803




Mitél fligg a reakciosebesség ?

Koncentracio
Halmaz allapot (mobilitas, hozzaférhetéség)
Hémérséklet
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Katalizator




